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Vragen van de leden Van Gerven en Leijten (beiden SP) aan de minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht dat zorgverzekeraars 
belang hebben bij het in de schulden laten zitten van verzekerden (ingezonden 
8 mei 2012). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het artikel waarin wordt gesteld dat zorgverzekeraars 
voor iemand met premieachterstanden meer geld binnenkrijgen dan voor de 
gemiddelde verzekerde? Deelt u de mening dat zorgverzekeraars door dit 
voordeel onvoldoende geneigd zijn verzekerden uit de schuldenregeling te 
krijgen? Zo nee, waarom niet?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat voor mensen die wegens persoonlijke omstandighe-
den hun premie niet kunnen betalen een uitzichtloze situatie ontstaat, door de 
boete die zij bovenop de premie moeten betalen, alsmede de achterstallige 
premie en bijkomende kosten? Zo nee, welk uitzicht biedt u hen? Zo ja, deelt 
u de mening dat de aanpak van betalingsachterstanden moet worden 
gewijzigd? 

Vraag 3
Is het waar dat zorgverzekeraars verdienen aan verzekerden met premieach-
terstanden, doordat zij ter compensatie een bedrag krijgen dat hoger ligt dan 
gebruikelijk is in de «markt»? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat de verdediging van de zorgverzekeraars dat zij veel 
kosten moeten maken voor het treffen van een betalingsregeling geen doel 
treft, aangezien deze regeling na zes maanden automatisch verloopt via het 
College voor Zorgverzekeringen of de sociale dienst? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Op welke wijze pakt u zorgverzekeraars aan die door laksheid mensen 
onnodig in de problemen brengen of laten zitten? Wilt u uw antwoord 
toelichten? 

1 Trouw, 7 mei 2012.
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Vraag 6
Deelt u de mening dat een inkomensafhankelijke zorgpremie kan helpen in 
het voorkomen van betalingsachterstanden, aangezien een flink deel van deze 
achterstanden niet worden veroorzaakt door onwil, maar financiële onmacht 
van verzekerden? Zo nee, waarom niet?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Vragen 2


